

一份“军援乌克兰受益州”分布图 首次列出对乌军援如何转化为军工业投资

美对乌军援成“大生意”



雷神公司设立在阿拉巴马州的工厂 央视资料图片

美国知名投资人、伯克希尔-哈撒韦公司董事会副主席查理·芒格28日上午逝世,享年99岁。

伯克希尔-哈撒韦公司发表的声明说,芒格在他生活的加利福尼亚州一家医院安详离世,距明年1月1日百岁生日仅月余。声明未说明芒格去世的原因。

巴菲特对搭档赞誉颇高

芒格是美国知名投资人沃伦·巴菲特的长期搭档。两人在20世纪中期创建伯克希尔-哈撒韦公司,多年来的广泛投资成果辉煌,成为传奇。巴菲特在芒格去世后发表的声明中说:“没有查理(芒格)的灵感、智慧和参与,伯克希尔-哈撒韦公司不可能取得今天的地位。”

据路透社报道,芒格自1978年以来担任公司董事会副主席。他更愿意置身幕后,让巴菲特代表公司出面。关于自己对公司所作贡

献,芒格总是轻描淡写。不过,巴菲特对他赞誉颇高,说他推动自己改变早期的价值投资策略,避免投资发展潜力有限的平庸企业,而是专注投资有潜力的优质企业。

据美联社报道,芒格和巴菲特在1962年以每股七八美元的股价购入伯克希尔-哈撒韦公司股票。多年来,两人用公司收益投资其他企业,买入可口可乐和苹果等公司的股票。截至28日,伯克希尔-哈撒韦公司股票每股市值546869美元。长期持有公司股票的投资者因此致富。

成功秘诀:避免错误

伯克希尔-哈撒韦公司几乎每年都在美

国政府最近向国会议员散发了一份“军援乌克兰受益州”分布图,首次详细列出大约270亿美元对乌军援如何转化为对数十个州的军工业投资。

舆论分析,民主党政府此举意在说服更多共和党籍国会议员支持对乌军援。

对乌军援相当于给美国人提供就业岗位

路透社28日报道,根据分布图,宾夕法尼亚州获益最多,拿到23.6亿美元,这些钱来自联邦政府拨款和投资,用于生产援乌武器弹药。宾州共和党籍联邦众议员现有8人,其中3人反对军援乌克兰。得克萨斯州获得14.5亿美元军火订单,得州共和党籍联邦众议员有25人,其中18人反对军援乌克兰。亚利桑那州获得21.96亿美元军火订单,在该州6名共和党籍联邦众议员中,3人反对继续军援乌克兰。总统约瑟夫·拜登10月20日请求国会批准一笔总额1060亿美元的拨款,包括用于对乌克兰和以色列的军事援助。他强调,向乌克兰提供军事援助,相当于给美国人提供就业岗位。

多州军工企业是对乌军援大赢家

白宫解释,一些援乌武器装备从美国库存中调拨,因而一部分拟用于军援乌克兰的资金将以投资、政府采购等形式流入美国企业口袋,用于生产替代品。拜登举例说,援乌“爱国者”导弹防御系统由总部设在亚利桑那州的雷

神公司生产,而援乌炮弹在12个州生产,包括宾夕法尼亚、俄亥俄和得克萨斯。

路透社解读,亚利桑那、宾夕法尼亚、阿肯色、威斯康星等州的军工企业是对乌军援的大赢家,另有至少25个州的军工企业合计获得180亿美元订单。

以“援乌受益”“影响”选举

军工企业通常是美国政客背后的金主。乌克兰危机升级以来,美国不断拱火浇油,加码军援,军火商收获大量订单,股价蹭蹭上涨,赚了个盆满钵满。

眼下,大多数国会共和党和民主党人赞成继续援助乌克兰,但以众议院共和党强硬保守派为主的一些议员高调反对,对拜登政府军援计划构成阻力。

对此,白宫希望借助说明哪些州从军援乌克兰中受益,以投资项目和就业机会“影响”相关选区,以期与这些共和党政客实现利益捆绑,说服他们转变态度。

另外,鉴于宾夕法尼亚和亚利桑那州在大选中是对选举结果有着举足轻重影响的“摇摆州”,拜登此番在“援乌受益”问题上的“倾向”可谓不言而喻。

据央视新闻客户端

巴菲特的搭档芒格逝世 享年99岁

国内布拉斯加州奥马哈市举行股东大会,吸引来自全球的股东和投资人参加。

股东大会期间,巴菲特和芒格会登台回答与会者提问,分享自己的投资建议和生活智慧。尽管芒格近年来坐轮椅出行,但仍然思维敏捷、言辞犀利。今年5月的股东大会上,他和巴菲特在5个多小时内回答了全球股东提出的60个问题。

与巴菲特一样,芒格在内布拉斯加州奥马哈市长大。不过,由于他比巴菲特大7岁,两人童年时没有见过。

依据芒格的传记《穷查理宝典:查理·芒格智慧箴言录》,两人1959年在当地一个晚餐会上相识并一见如故。后来多年共事中,两人住处虽然相距2400多公里,但频繁通电话和写信。巴菲特说,但凡有重要的投资决定,他都会打电话征求芒格的意见。

本月早些时候,芒格为即将来临的100岁生日接受了美国消费者新闻与商业频道采访。28日发布的采访视频中,芒格用典型的自谦口吻总结公司的成功秘诀:避免错误,即使90多岁也依然与巴菲特一起好好工作。他说:“比起大多数人,我们少了一点点疯狂;比起大多数人,我们少了一点点愚蠢。这真的帮了我们。”

参加过26次股东大会的美国投资人惠特尼·蒂尔森说,芒格建议投资人,取得一定成就后,对待生活的态度应该是“避免搞砸,避免失去所得到的”,因为声誉和正直是最宝贵的资产,可能瞬间损失。

据新华社

健康成都 共建健康和谐城市

“一企一策”补上管理“空白”

成都市开展中小微型企业帮扶 筑牢职业健康防线

帮扶前,郫都区某企业几乎没有开展职业卫生相关工作,对生产工艺中存在的噪声、化学毒物等主要危害因素并不熟悉。如今,其生产车间内,工人们规范佩戴着防护用品在生产线上忙碌,厂房内,职业危害因素警示标识清晰可见。

据国家统计局数据显示,我国劳动年龄人口有近9亿人。从这个意义而言,职业健康不仅涉及广大劳动者健康,牵系亿万家庭福祉,也事关发展稳定大局。为深入贯彻落实《中华人民共和国职业病防治法》《国家职业病防治规划(2021-2025年)》《中共中央办公厅国务院办公厅关于促进中小企业健康发展的指导意见》等相关要求,自我市开展中小微型企业职业健康帮扶以来,截至今年9月,帮扶工作已覆盖纳入帮扶全部企业,遵循“防、治、管、教、建”的基本策略,“一企一策”,全面筑牢职业健康防线。

成立专班,开展摸底 为精准帮扶奠基础

“我市中小微型企业数量多、基础条件差、自主管理能力弱、劳动者自我防护意识不足。”市卫健委职业健康处相关负责人分析指出,帮扶工作坚持“政府主导、企业主责、机构帮扶,综合施策、强化治理、着眼长效”原则,以职业病危害严重、危害因素浓(强)度超标、自主管理能力不足的企业为重点,帮助企业增强职业病防治意识、提升职业健康管理水平、改善工作场所劳动条件、全面提高劳动者职业健康素养。

帮扶工作正式拉开前夕,我市周密部署、强化组织保障,成立市中小微型企业职业健康帮扶工作领导小组与市、区(市)县两级专家指



导组。制定了《成都市中小微型企业职业健康帮扶工作方案》《成都市中小微型企业职业健康帮扶工作指南》《成都市中小微型企业帮扶效果评估表》,明确帮扶工作原则、工作目标、主要任务、实施细则及步骤等内容。

职业病危害及管理状况摸底调查同步进行,调查中小微型企业6754家,遴选重点帮扶企业1358家,为精准帮扶奠定了坚实基础。

“一企一策”帮扶指导 大幅降低罹患职业病的风险

郫都区摸底调查时发现,辖区四川华宇医药包装印务有限公司生产工艺中存在噪声、粉尘、化学毒物等主要危害因素。企业虽设有职业卫生管理机构,配有兼职职业卫生管理人员,但存在职业卫生档案不健全、职业病危害因素掌握不全等问题,被纳入重点帮扶企业。

郫都区采取购买第三方专业机构技术服务方式,引入专家技术力量,对其进行现场核查,拟定问题清单,指导其对标整改,建立整改台账,制定“一企一策”帮扶技术方案,量身定制“帮扶工具箱”,帮助企业完善各类规章制度,排查消除隐患。

通过帮扶指导,企业负责人职业病防治意识明显增强,高度重视并积极推动职业病防治

各项措施落实落细——重新梳理各岗位存在的职业病危害因素,制定年度体检计划,规避潜在的风险和隐患。此外,职业卫生管理人员职业病防治能力得到大幅提升,工作状态从“被动”变为“主动”。

值得一提的是,我市依托“成都市职业卫生预控服务系统”,实现监管部门、用人单位、职业健康检查机构、职业卫生技术服务机构数据共享。监管部门可通过系统自动分析识别企业职业健康风险,远程帮助企业排查职业健康隐患,减少现场检查的时间和频次,做到“无事不扰”。

目前,该系统已覆盖全市6000余家中小微型企业,47家职业健康体检机构和32家职业卫生检测机构,及时处置率逾90%。



持续发力久久为功 助力企业健康发展

金堂县卫健局对辖区35家帮扶企业进行全面普查,最终评选四川瑞致电工钢有限公司为“金堂县中小微型企业职业健康帮扶实训基地”,以创促建,标杆引领。

郫都区成都澳斯涵科技有限公司书面明确了职业卫生管理人员,熟知“一报、两检、三告知”等职业卫生相关要求,职业健康基础知识实现“从无到有”的突破;

青白江区立足石材园区企业“小、多、集中、基础薄弱”等特点,试点探索“管家式服务”帮扶模式,聘请专业机构打包解决入驻企业职业病危害因素日常监测与定期检测、职业体检等需求,定期开展培训、检查,定期向监管部门汇报工作,配合监管部门开展执法检查,助力企业提能增效减压减负……

随着我市中小微型企业职业健康帮扶工作走向深入,企业职业健康管理水平大幅提升,建立了规范的职业病防治规章制度,压实了企业职业病防治主体责任。同时,劳动者职业健康权益得到有效保障,劳动者职业健康素养全面提高,能够在作业时按章作业,合理使用防护设施,规范佩戴个人防护用品,罹患

职业病的风险大幅降低。

“中小微型企业职业健康帮扶需持续发力,久久为功。”市卫健委职业健康处相关负责人表示,《成都市“十四五”职业病防治规划》中提出,到2025年,全市职业健康治理体系更加完善,职业病危害状况明显好转,工作场所劳动条件显著改善,劳动用工和劳动工时管理进一步规范,尘肺病等重点职业病得到有效控制,中小微型企业职业健康基础全面夯实,健康企业的示范引领作用充分发挥,职业健康服务能力和保障水平不断提升,全社会职业健康意识显著增强,劳动者健康水平进一步提高。

我市将采取“企业+托管服务单位+职业健康监管部门”的联动方式开展中小微型企业职业健康管理工作,不断探索中小微型企业职业健康提升长效机制,对存在的违法违规行为依法查处,着力提升企业内生动力。还将关注重点解决实际困难,对当前生产经营困难、职业病防治投入能力不足的特殊企业,除了对标开展帮扶外,免费为相关企业开展职业病危害因素检测和职业健康检查等工作,切实减轻企业负担,助力企业健康发展。

未按照规定及时、如实向卫生行政部门申报产生职业病危害的项目

执法人员对某建材厂进行监督检查时发现,该厂在正常生产,但提供的职业病危害现状评价报告显示,其生产隔热、耐火制品等岗位上存在粉尘和噪声等职业病危害因素,却并未向所在地卫生行政部门申报职业病危害项目,不能提供职业病危害项目申报表及申报回执。

该厂未按照规定及时、如实向卫生行政部门申报产生职业病危害的项目的行为违反了《中华人民共和国职业病防治法》第十六条第二款的规定。依据《中华人民共和国职业病防治法》第七十一条第一项的规定,给予该厂警告,并处罚款人民币50000元的行政处罚。

卫生监督:

用人单位工作场所存在职业病目录所列职业病的危害因素的,应当及时、如实向所在地卫生行政部门申报危害项目。存在需变更申报情形的,应在规定时间内申报变更职业病危害项目内容。

未按照规定组织劳动者进行职业卫生培训

执法人员对某家具公司进行监督检查,要求该公司提供对劳动者进行职业卫生培训的资料。该公司仅提供了一份《会议纪要》,该《会议纪要》中也仅提到安全常识培训,无职业卫生知识培训内容,不能提供其他与职业卫生相关的培训通知、培训签到、培训照片等培训记录材料。

经调查,该公司自2014年以来,从未按规定对劳动者进行过职业卫生培训。其行为违反了《中华人民共和国职业病防治法》第三十四条第二款的规定。依据《中华人民共和国职业病防治法》第七十条第四项的规定,给予该公司警告的行政处罚。

卫生监督:

用人单位的主要负责人和职业卫生管理人员应当接受职业卫生培训。用人单位还应当对劳动者进行上岗前的职业卫生培训和在岗期间的定期职业卫生培训,普及职业卫生知识,督促劳动者遵守职业病防治法律、法规、规章和操作规程。

成都日报锦观新闻记者 王静宇 供图 市卫健委